Pse QSL (48)
Het artikel over de magnetic longwire balun (MLB) leverde een aardige reactie op van Arjan, PA5AD. Hij is bezig een antenne met UNUN te maken volgens het concept van IV3SBE. Deze OM sluit de UNUN aan op een eindje draad met een uitschuifbare fibermast en stemt dan de hele zaak af via de automatische tuner van de transceiver. De UNUN is bifilair gewikkeld met 14 windingen op een Amidon-kern. Volgens mij een overzetting van 1:1, dus de vraag is of de ingebouwde tuner (die meestal maar een SWR van maximaal 1:3 kan afstemmen) zo’n antenne in afstemming krijgt. Een goede aarde is voor dit soort antennes onontbeerlijk! Website is www.iv3sbe.webfundis.net. IV3SBE verkoopt de UNUN’s en ook de complete antenne met zo’n aanpassing voor portable gebruik.
Eindgevoede antennes zijn ook prima af te stemmen met een Fuchs-kring. Niet anders dan een parallelle LC-kring, voor de amateurbanden een spoel van max. 5 uH en een C van 100 of  500 pF (afhankelijk van de band). De 50 ohm ingang wordt op de spoel afgetakt. De Fuchs-kring werd vroeger door heel wat middengolfpiraten gebruikt om de zender aan de draadantenne te koppelen. Het was dan de tankkring van de zender, die vaak alleen maar uit een oscillator bestond waarvan de anode werd gemoduleerd met een grammofoonversterker.

Een variant is een L-netwerk. Zo’n tuner heb ik gemaakt voor een vriend. Het L-netwerk bestaat uit een spoel van 8 uH en een C van 500 pF. Een hoge impedantie wordt aan de spoelzijde aangesloten en lage impedantie aan de C. Daarmee kun je een grote variëteit aan antennes in afstemming krijgen, je draait gewoon de aansluitingen om als je geen resonantiepunt vindt. Even terzijde: genoemde vriend heeft inmiddels tijdens het laatste examen een F-licentie gehaald (zonder cursus gaat het ook, soms) en gaat nu aan de slag om snel op de amateurbanden uit te komen. De transceiver is er al (Icom IC-706), nu de antennes nog!
Op zoek naar bijzondere calls kwam ik R150A tegen, een speciale roepnaam ter herdenking van de 150-jarige geboortedatum van Alexander Popov (4 maart 1859 in Sint Petersburg). Popov werd vooral in de landen van Oost Europa bekend als de vader van de radio. Hij voerde zijn onderzoek naar het praktische gebruik van radiogolven gelijktijdig met Marconi uit, maar in tegenstelling tot de Italiaan zal Popov alleen de wetenschappelijke kanten van zijn uitvinding (o.a. de coherer) en niet de commerciële mogelijkheden. Hierdoor is in het Westen Marconi bekend geworden als de uitvinder van de radio, hoewel radio natuurlijk vele “vaders” heeft gehad. In de Sovjet Unie is 7 mei jarenlang als de “dag van de radio” gevierd. Op deze datum in 1895 presenteerde Popov zijn uitvinding – een ontvanger om bliksemontladingen te detecteren – aan de Russische Natuurkundige Sociëteit in Sint Petersburg.

Het is wat met de operating practice. Goed dat Jo, PA0VLA daar zoveel aandacht aan besteed. Het Poolse station SQ9FQD werd vanmiddag op 40 meter verzocht QSY te gaan, hij zat te roepen op de DX-frequentie van VK9LAP. Nu dacht de OM dat hij werd aangeroepen door VK9LAP en begon een compleet QSO, met rapport (599), naam, QTH. Het bleef stil op de frequentie, VK9LAP liet zich niet horen…Ook de “politieagent” niet. Geeft wel aan hoe belangrijk het is om goed te luisteren!

Het is weer zomertijd, de klok is vandaag een uurtje vooruit gegaan, dus de spullen voor de vakantie en bergen kunnen uit het vet worden gehaald! Veel succes in het voorjaar, ondanks het gebrek aan zonnevlekken.
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