Pse QSL (8)

Nu de C-mensen massaal op HF gaan, moest ik ook maar eens op VHF uitkomen….Dat deed ik natuurlijk al, bijvoorbeeld in de Twente Ronde, maar alleen in FM, een Multi die al jaren trouwe dienst doet. En wie weet, misschien wordt er op 2 meter ook geseind!?

Een vrijwel ongebruikte allmode 2 meter transceiver, niet nieuw, geen krasje. Icom IC271, met ingebouwde voeding, maar zonder mike, zonder handleiding of manual. En de afstemknop zit een beetje los. Maar ja, je bent amateur. Koopje! Dacht je tenminste.

Thuis maar eens aanzetten, antenne eraan en kijken maar. Warempel, er verschijnt wat op het scherm, 145.600 en de repeater komt er ook door. Zou ie ook zenden!? Seinsleutel eraan, tenslotte is het een allmode, stand CW en…er komt geen meter power uit, laat staan twee meter….Dat ziet er niet best uit, een kat in de zak?

Opengemaakt, de power FET zit ergens tegen de achterwand, bril op, vergrootglas erbij: alle draadjes zijn losgeknipt ?§%$#@, kennelijk een transceiver voor een luisteraar geweest! De pootjes blijken gelukkig lang genoeg om er nieuwe draadjes aan te solderen, dus dat is snel weer voor elkaar. Nog eens proberen, warempel er komt wat uit, ik kan de repeater open piepen en ook zenden met CW (passende microfoon ontbreekt). Nu de afstemknop nog. Zou het een binnenzeskantschroefje zijn? De Twente Ronde brengt uitkomst: Ben BWX weet hoe de knop eraf moet, hij gaat het sleuteltje even passen op z’n eigen Icom set: 2 mm, bingo! Knop eraf, wat nu weer?? De as steekt door de frontplaat, maar de borgmoer zit er achter…Alle knoppen los, alle schroeven los, de frontplaat komt eraf, warempel daar zit een losse moer. Even vastzetten en in omgekeerde volgorde gaat alles in elkaar. Nu nog een passende plug aan een microfoon om te zien of er ook met phone gewerkt kan worden! Dat wordt een dagje later…Microfoon er aan, set aan… uitlezing compleet adacadabra, 482.088USBLSBCWFM en niets werkt meer, geen ruis, geen zender…. Internet, www.mods.dk brengt uitkomst met een kopie van de manual en een modificatie sheet van Icom. Vooral dat laatste is interessant: het gaat over het vervangen van de lithium backup batterij op RAM-board (zie foto)! Die moet om de 5 à 7 jaar vervangen worden, in ieder geval niet ver onder de 3 Volt komen, want anders verlies je alle fabrieksinstellingen….Daarover staat echter niets in de manual, Icom bedankt! Meten dus! 0,8 Volt, da’s wat weinig. Eens even rondgekeken hoe dat nu zit met die lithiumbatterij. Deze zit in de RAM gesoldeerd met pootjes. Nu hebben deze batterijen in de handel geen pootjes en zelf solderen schijnt de cel te ruïneren. Een bekende batterijenfirma in Hengelo kan echter de cel van twee gepuntlaste soldeerpootjes voorzien en dat is aanzienlijk goedkoper dan het zogenaamde originele Icom partnumber! Niet dat de set er dan weer mee aan de praat is, maar je moet alleen nog een programmeur vinden…

 De volgende Twente Ronde. Er volgen allerlei tips, o.a. soldeer er twee anderhalf volt batterijtjes in. Dat blijkt niet te helpen, eens dood, altijd dood. De RAM moet terug naar de dealer, maar die blijkt echter ook ter ziele te zijn. Rondvraag door Nederland: niemand blijkt zomaar in staat de RAM opnieuw te programmeren, de apparatuur en de kennis daarvoor blijkt met het verdwijnen van de dealer ook te zijn verdwenen, Schaart kan niets, verwijst naar  Amcom, daar is men uiterst vaag, maar het programmeren “zal wel eens ergens in de buurt van 70 tot 100 Euro komen…” Hoe ze dat flikken, zonder de benodigde apparatuur en master RAM? Duitsland dan maar. Icom Europe misschien? Die verwijst naar enige dealers in Duitsland. De resultaten:  “Ersatzbatterie und Neuprogrammierung kostet etwa 65 Euro….”, “….Sie können das Gerät herschicken. Wir haben aber keine Vorstellung wie zeitaufwendig die Neuprogrammierung ist, aber wir schätzen 2 Stunden wird es wohl dauern, also vorsichtig geschätzt 150 bis 180 Euro….”, en deze….”wir können das RAM Board neuprogrammieren, wir brauchen nur die Platine, kosten werden wir noch bekanntgeben….”(niets meer gehoord). 

Gouden tip van Pete, PH1PH, wederom in de Twente Ronde: kijk bij IK2RND, die maakt een EPROM als vervanging van de Icom RAM. De website http://home1.gte.net/rhashiro/am-radio/ik2rnd-icom-ramboard.htm levert de nodige informatie op. In de eerste plaats een duidelijke omschrijving van het gebrek bij een serie Icom apparaten: zoals al vermeld, als de back-up batterij niet op tijd wordt vervangen, moet de RAM opnieuw worden geprogrammeerd door de dealer of fabriek. Het gaat om de Icom types IC751, IC745, ICR71, IC271, IC471 en IC1271. Deze hebben allemaal een RAM board zoals afgebeeld. OM Roberto heeft nu een vervangende print gemaakt, waarbij alle data voor de programmering van de transceiver in een EPROM is opgeslagen en de geheugen kanalen in een RAM gaan. Kosten 50 Euro franco. Bestellen bij roberto.nardo@pv.infn.it en 50 Euro per brief opsturen. Binnen een week lag het printje bij me in de bus, hoezo Italiaanse toestanden? Roberto stuurde het printje op zonder z’n geld af te wachten, hamspirit van de eerste orde! Klik… de Icom RAM eruit, klik… de EPROM erin, klaar! Spannend….Set aan, warempel er is weer uitlezing. Nu de microfoon nog. Eerste poging: een oude MC50 (Trio), dynamisch 600 ohm (of 50 kOhm, hoe zat dat ook weer). Werkt niet, veel te weinig modulatie om er iets van te maken. Dan de micro van de HF set maar, dat is een Kenwood, ook dynamisch maar wat gevoeliger. Al die dingen hebben natuurlijk andere aansluitingen, lekker makkelijk. Even testen op 145.250, hoor Ben en Harrie, die geven handige tips. Modulatie klinkt wat scherp, maar goed te verstaan, lijkt dus te werken. Toch maar op zoek naar een originele Icom (electret) microfoon, daar zit waarschijnlijk een versterkertje in. En straks?

Wie gaat met mij de eerste verbinding maken in CW op twee meter?
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