Pse QSL (21)
Hebben jullie ook genoten van de lezing van PA7Bas over Ham Radio Deluxe? Naast SSB, CW en RTTY is PSK toch een aardige manier om een QSO te maken en het programma heeft ook heel wat extra grapjes die nuttig zijn voor de actieve (zend)amateur. Ik heb PSK al een paar jaar in bedrijf, hoofdzakelijk met het eenvoudige Digipan programma en al heel wat landen gewerkt, allemaal met weinig vermogen. Maar mijn voorkeur blijft toch uitgaan naar het pure hand- en oorwerk: morsetelegrafie! De banden af te grazen, te horen hoe de condities zijn en een zwak signaaltje uit de ruis te plukken geeft toch net die extra kick!
Bijvoorbeeld afgelopen zaterdagmiddag, 10 MHz rond een uur of vier (lokale tijd). Een S3-S5 signaal met CQ DL7PV via VK3UR - een wat merkwaardige tekst voor een algemene aanroep. Zou de Duitse OM op bezoek zijn bij VK3UR? Mijn antwoord werd bevestigd en het QSO was een feit. Eigenlijk een wat ongebruikelijke tijd voor Australië, maar de 30 meter biedt altijd iets verrassends.
DL7PV, Joachim seinde dat de QTH Melbourne was, maar dat hij werkte vanuit zijn woning in Berlijn!? Hij bediende de zender down under via internet. Dat vraagt natuurlijk om een nadere toelichting, dus maar eens gekeken op QRZ.com naar VK3UR.

Dit station blijkt een Internet Remote Base (IRB) te zijn, een amateurstation dat op afstand bediend kan worden via internet. De apparatuur en antennes staan in Ballarat, Victoria, ongeveer 100 km ten westen van Melbourne. Voor de lay-out van het station verwijs ik naar het plaatje. De Kenwoord TS-2000 is aangesloten op een computer via de seriële poort voor datacontrol en via de geluidskaart voor het zenden en ontvangen van audio. De computer wordt aangestuurd door een programma van W4MQ, speciaal ontwikkeld om de transceiver te besturen. Het geheel is gekoppeld aan Microsoft Netmeeting 3.01 om de audiosignalen over te brengen. Het probleem bij Netmeeting is de vertraging van de audio (circa 1,5 seconde) en W4MQ heeft een vervangend audiosysteem ontwikkeld (IRBSound) die de vertraging terugbrengt van 1,5 seconde naar 200 mS. Tijdens mijn QSO heb ik niets gemerkt van de vertragingen, mijn signaal (rapport RST 579) werd opgepikt in Ballarat en keurig via internet naar Berlijn geleid!
VK3UR beschikt over een uitgebreid antennepark (ook op afstand te bedienen) voor HF (80 t/m 10 meter) en een Diamond voor 2 meter, 70 cm en 23 cm.

Soortgelijke stations zijn er ook in de United States of America: W4MQ, W7DXX, W6PJ, N4OLT en W6WTG. Om gebruik te kunnen maken van de stations moet je software ophalen van de website van W4MQ. Toegang tot de zender is beperkt tot amateurs uit de landen waarvoor een reciproke vergunningregeling geldt, echter alleen luisteren kan ook. Een aardige kans dus om eens vanaf de andere kant van de wereld actief te zijn, zonder deel te nemen aan een dure DXpeditie!

Uitgebreide informatie is te vinden op de website van Dave, VK3UR: www.daves-portal.com. Het station VK3UR werkte tijdens mijn QSO met de Kenwoord TS-2000, output 75 Watt en een rotary dipole, in Delden was het een Yaesu FT-990 met 100 Watt en een 2 x 10 meter doublet met Z-match. Het QSO duurde ongeveer een kwartier.
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