Pse QSL (28)
Bijzondere calls. OM Ronald, PA3CWG en ik komen elkaar geregeld tegen, want we zijn allebei op zoek naar bijzondere calls. De laatste keer was vorige maand, ik werkte met TM5ECL uit Frankrijk. Nadat ik had afgesloten, sprong Ronald er op en zo hadden we allebei weer een bijzondere call in het logboek staan. TM5ECL werd in de lucht gebracht ter gelegenheid van de laatste zonsverduistering (eclips) die deze eeuw te zien is in Europa. Hoe bedenken ze het!
Als je er op gaat letten dan zijn er veel van die tijdelijke roepnamen (onze Engelse vrienden noemen dat “special event stations”) te horen. Onlangs kreeg ik een QSL kaart van zo’n station: TM380. Het station was in de lucht geweest tijdens de eerste vlucht van de Airbus 380. Er stond een prachtige foto van het immense vliegtuig op. En een paar dagen geleden een QSO met het Hongaarse station HA502EOA; toch even aan de OM gevraagd waarom deze call werd gebruikt. Het bleek ter gelegenheid te zijn van de 50-jarige herdenking van de opstand in Hongarije, oktober 1956. 4O3T werd ook gewerkt, mijn eerste verbinding met het nieuwe DXCC-land Montenegro. ES15L was in de lucht vanwege de viering van 15 jaar vrijheid in Estland.
Naast de opvallende roepnamen hoor je ook opvallende signalen! Dat wil zeggen opvallend voor de telegrafist. In het tijdperk van de moderne elektronische keyers valt een station met een gewone seinsleutel of een mechanische bug onmiddellijk op. En als je dan even aanroept dan krijg je in zo’n verbinding ook nog andere leuke informatie. SM7EQL riep zaterdagmorgen op CQ met het karakteristieke geluid van de Vibroplex mechanische bug (zie foto), een zwak signaaltje op 80. Hij werkte met een 19-set uit de Tweede Wereldoorlog. Het oude beestje produceerde 13 Watt output en kreeg van mij 559 in Delden. Een leuk QSO, het duurde meer dan een half uur. Achter SM7EQL bleek Bengt schuil te gaan, zendamateur sinds 1969 en actief met oude apparatuur, het groene spul zoals ze dat bij ons noemen. Hij heeft een grote verzameling oude zenders en ontvangers. Dat is toch wel bijzonder, want Zweden was tijdens de oorlog neutraal en daar hebben de Duitse en geallieerden strijdkrachten natuurlijk geen enorme berg dumpspullen achtergelaten. De 19-set waar Bengt met mij in verbinding was had hij gekocht van een Italiaan. Het was een set die ooit dienst had gedaan bij Russische of Joegoslavische partizanen, want het apparaat was voorzien van allerlei cyrillische opschriften (zie foto). 

De achter-achter-achter grootvader van Bengt was ene Conrad Wilhem Ahlefeldt von Falkenberg, een soort piraat die rond 1800 de Deens westkust onveilig maakte. Voor meer interessante foto”s en informatie verwijs ik naar zijn website www.sm7eql.se. 
In de Electron van oktober werd een contest aangekondigd onder de naam EU Herfst Sprint op14 oktober van 1500 tot 2000Z. Geen idee wat dat kon zijn, maar de website www.eusprint.com bracht uitkomst. Het computerlogprogramma kon daar ook worden gedownload. Aardige contest met bijzondere regels: als je CQ contest hebt geroepen en een QSO maakt moet je daarna de frequentie vrijgeven voor het andere station. Behalve het volgnummer moet je ook de namen uitwisselen. Het schijnt een soort contest te zijn waar ze in de States gek op zijn. Een paar uur meegedraaid, 35 QSO’s gemaakt en ingeleverd en weer een puntje kunnen afleveren voor de afdelingsmarathon!
Volgende keer weer iets voor de vliegtuigliefhebbers, tijdens de JOTA een mooie verbinding gehad met het De Havilland Aircraft Museum station GB2DHH.
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