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Krant, tijdschrift, televisie, ze leveren een schat aan informatie over onderwerpen die verband houden met onze hobby: het experimenteel radio-onderzoek. 
Voorbeeld. The Observer maakt melding van het feit dat vibrators van het type Love Bug2 niet meer gebruikt mogen worden op Cyprus. De militaire autoriteiten op het eiland hebben een verbod uitgevaardigd omdat de vibrator van Britse makelij (de firma Ann Summers) ongewenste straling uitzendt, die het militaire radioverkeer kan verstoren. Het is onduidelijk of de Love Bug1 ook problemen oplevert…

Voorbeeld. In het wetenschapsprogramma Hoe?Zo! van Bart Peeters wordt gevraagd welk menselijk lichaam de minste weerstand voor elektrische stroom heeft: een skelet, een zeer dik persoon of een zeer gespierd persoon. Na een test op enige proefpersonen blijkt de bodybuilder de laagste ohmse weerstand aan de dag te leggen. Dus gespierde collega-zendamateurs: oppassen bij hoge spanningen! 
Voorbeeld. Stroom zonder snoer. Een nieuwe bedreiging voor ons luistergenot! Het Amerikaanse bedrijf Powercast levert de techniek om stroom voor lampen en dergelijke te versturen via radiogolven. Philips schijnt een licentie op deze technologie te hebben genomen. In de eerste plaats gaat het om zwakstroomtoepassingen, LED-verlichting, opladen van batterijen of mobiele telefoons. Vooralsnog zijn er geen mogelijkheden om grote verbruikers op deze wijze van stroom te voorzien. Het Powercast-systeem werkt in de band van 902 tot 928 MHz. Het is te hopen dat al dit soort technieken binnenskamers blijft! Nu heb ik naar aanleiding van deze berichten de elektrische tandenborstel uit elkaar gepeuterd, waarvan de batterij ook draadloos wordt opgeladen. Hier is geen sprake van draadloze energieoverdracht, maar een eenvoudig inductiesysteem, een soort transformator. Na het onderzoek verdween de tandenborstel in de prullenbak…
De vakantie zit er weer op!
Ook dit jaar was de bestemming weer Italië. Als voorbereiding hadden we een cursus vakantie-Italiaans gevolgd. Een openbaring. Ik weet nu dat Guglielmo Marconi wordt uitgesproken als Koeljelmo Marconi en de heerlijke pasta tagliatelle als taljatelle. Dus we hebben ons goed kunnen redden in bella Italia! Marconi (geboren in Villa Griffone bij Bologna op 25 april 1874 en in Rome overleden op 20 juli 1937) is trouwens een echte volksheld in Italië, tal van pleinen, straten en lanen zijn naar hem genoemd. Op de heenweg hebben wij een nacht op een camping gestaan, net over de grens bij het Meer van Lugano gelegen aan…de Via Marconi! Met de portable spullen zo goed voor elkaar (vanwege de SOTA bergactiviteiten) moest de FT817 natuurlijk ook mee richting Umbria. Wij streken neer aan het Trasimeno Meer. Bij Assisi ligt de prachtige berg Subasio, maar helaas doen de Italianen (nog) niet mee met het SOTA-programma. Ik heb mij de moeite van een beklimming dan ook maar bespaard. Vanaf de camping als I0/PA0HRM en later vanuit de Marche als I6/PA0HRM wel QRV geweest, leuke verbindingen gemaakt o.a. met DF2GN/P op een berg in Baden-Württemberg. Een QSO met PA3CWG lukte helaas niet, hij hoorde mij even, ik hoorde Ronald even, maar verder kwam het niet. Een bezoek aan Perugia viel letterlijk in het water, de enige echte bui tijdens onze vakantie. Wij gingen gauw schuilen voor de etalage van een radiowinkel (natuurlijk). De eigenaar restaureerde kennelijk oude radiotoestellen (zie foto). Na drie kwartier werd de auto weer opgezocht, de bui hield niet op! Tijdens een volgende stadswandeling door het prachtige plaatsje Cortona (Toscana) werd een flinke beam gespot op de pastorie van het 15e-eeuwse kerkje San Nicolas. Jammer genoeg was de kerk dicht (middagpauze) en ook op de pastorie was geen beweging te bespeuren, dus een kennismaking met de pastoorzendamateur zat er niet in! Na vier weken zomeren waren we eind juni weer thuis. Daar lag inmiddels de prent uit Stadt Salzgitter, mit freundlichen Grüssen van de burgemeester: een waarschuwing van 25 euro vanwege te hoge snelheid (met caravan). Maar ja, 70 is geen 60 km. Geflits tijdens mijn “DXpeditie” naar de Brocken in de Harz…. Zie mijn vorige Pse QSL over de SOTA activiteit daar.
Ik ben benieuwd naar de andere vakantieverhalen!
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