Pse QSL (63)
Je eigen roepnaam – ook wel call genoemd – is uniek. Maar soms hoor je iets bekends op de band, iets wat op je call lijkt. Het kan natuurlijk een piraat zijn die jouw roepnaam gebruikt, maar ook een station dat een deel van je call – de suffix – heeft toegekend gekregen. Neem bijvoorbeeld Ben, PA0BWX, die heeft niet zo veel naamgenoten als je op QRZ.com kijkt. In Oostenrijk is geen OE7BWX te vinden, net zo min als er in Duitsland een DL7BWX zit. Maar in Engeland is wel een old man met de call G3BWX en in Italië kun je IT9BWX tegenkomen. Hoe kom ik daar nu op? Ik had laatst een verbinding met DL4HRM, Robert in Halle. Dat was voor het eerst dat ik een verbinding kon maken met iemand die dezelfde suffix heeft! Wie heeft dezelfde ervaring?

Bandpolitie
Je hoort ze steeds vaker, de ordebewakers van de amateurbanden, de bandpolitie. Het begint met kreten als QRT, pse listen, upupupupup, QSY, pirate om te eindigen in een ordinaire scheldpartij waarbij de kreet idiot nog de meest nette is. Je vraagt je af wat deze mensen drijft, in plaats van een leuke verbinding te maken zitten zij zich kennelijk bij ieder signaal op de band te ergeren en gaan dan onmiddellijk, liefst met de lineair, zogenaamd orde op zaken stellen. Dat ze zelf alleen maar anderen storen, stoort hen kennelijk niet. Slechte hamspirit!

Daarmee kom ik op een ander puntje van operating practice: het gebruik van het spellingsalfabet. Ooit hebben wij zendamateurs het universele, internationale spellingsalfabet, ook wel NATO-alfabet, uit het hoofd moeten leren, je weet wel ALFA, BRAVO, CHARLIE, enzovoort. Nu ben ik weinig actief in SSB maar als je af en toe eens even meeluistert dan hoor je echt de meest onwaarschijnlijke (en onduidelijke!) varianten voor het spellen van roepnaam, naam of woonplaats! Er zijn amateurs die, om echt duidelijk te willen zijn, hun roepnaam in één aanroep op wel vier manieren spellen… Als je daarbij ook nog de belabberde uitspraak kunt ontcijferen heb je een call te pakken. Brandy Whisky X-ray is daar nog heilig bij! Gewoon maar weer terug naar het standaard spellingsalfabet a.u.b.
De kleinste benzinemotor

(dit is geen verlate aprilgrap)
Wetenschappers van de universiteit van Birmingham hebben de kleinste benzinemotor ter wereld gebouwd, klein genoeg om een horloge van energie te voorzien! De afmetingen zijn circa 5x10 mm en het motortje produceert 700 keer meer energie dan een gewone batterij. Hij loopt 2 jaar op een enkele druppel benzine en kan een revolutie betekenen in de stroomvoorziening voor mobiele apparaten zoals laptops en telefoons. Experts voorspellen dat zo’n motor binnen 6 jaar de batterijen kan gaan vervangen. Iets voor de mobiele amateur dus!
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