Pse QSL (66)
De redactionele mededeling in Twente Beam van juni, waarin werd aangekondigd dat de Beam wellicht gaat stoppen, stemde mij verdrietig. Een mooi stukje traditie van de afdeling Twente zou daarmee verdwijnen. Het enthousiasme om mijn column te produceren neemt daardoor wel wat af. Hopelijk brengt de noodkreet van de redactie meerdere pennen (toetsenborden) in beweging!
Topprestatie!

Op 2 augustus 2011 heeft Marko, S56CW kans gezien om vanaf de top van Mont Blanc, met 4807 meter de hoogste berg van West Europa, 9 verbindingen te maken op 20 meter in SSB. Hij is de eerste amateur die vanaf die berg SOTA activiteiten heeft ontplooid (en dat zal voorlopig ook wel zo blijven!). Hij gebruikte een FT-817 met een Lipo 2200 MAh accu en een vertical. Voor APRS had Marko een Kenwood TH-D72E, alles bij elkaar 3 kilo aan overgewicht! Het team van Marko was die dag meer dan 15 uur onderweg. Een fantastische prestatie. Ik heb de Mont Blanc alleen maar vanaf een afstandje gezien toen ik onderweg was naar een andere berg, de Pierre Avoi in Zwitserland (bij Verbier). Die was slechts 2473 meter, geen gletschers en sneeuw op die top.
PA3CWG, Ronald stond lange tijd aan de top van de lijst Nederlandse chasers, maar hij werd op de hielen gezeten door PA0WDG. Net voor de zomervakantie stootte deze Ronald van de eerste plaats en wist de grens van 10.000 punten te doorbreken. Jammer Ronald, pech gehad! Begin augustus is het mij ook gelukt om 10.000 chaser points voor SOTA te behalen. Daarvoor zijn 2157 verbindingen met amateurs op de bergen nodig geweest, heel wat uurtjes werk dus! Op de lijst van chasers levert dat de 82e plaats op. Deze lijst wordt aangevoerd door G4SSH die op dit moment dicht tegen de 50.000 punten aanzit, waarvoor meer dan 10.000 QSO’s nodig waren. De Nederlandse lijst van activators wordt aangevoerd door PA3FYG, die in augustus meer dan 100 bergen had beklommen.

Het station dat mij de laatste puntjes bracht om boven de 10.000 te komen was OK1FRT/P, Lada vanaf de berg Jedlova of Tannenberg (OK/US-018, 774 meter) in het Tsjechische Bohemen. Het gebied daar noemt men Boheems Zwitserland, dicht bij de grens met Saksen. Op de top staan een gerenoveerde uitkijktoren en een uitspanning (voor een lekker Tsjechisch pilsje).

800 jaar haven van Wismar
Dit jaar bestond de haven van Wismar aan de Oostzee 800 jaar. De eerste geschreven vermelding van de haven stammen uit 1211, ouder nog dan van de Hanzestad Wismar zelf. Een herdenkingsstation was natuurlijk ook in de lucht, DR800PORT, waarmee ik op 40 meter een verbinding heb gemaakt. Het aardige is dat de festiviteiten in juli werden opgeluisterd door een bezoek van het m.s. Cap San Diego. Dit is een varend museumschip, dat normaal haar thuishaven heeft in Hamburg. Aan boord is een amateurstation opgesteld, DL0MFH, dat ook vanuit Hamburg vaak in de lucht is. Het vrachtschip is in 1962 gebouwd en heeft jarenlang dienst gedaan op de vaart tussen West Europa en de Oostkust van Zuid Amerika. In 1986 werd het van de sloop gered en aangekocht door de stad Hamburg, als voorbeeld van de glorietijd van de Duitse scheepsbouw en vrachtvaart. Het schip meet 9998 BRT, is 160 meter lang en wordt voortgestuwd door een MAN diesel van 11.650 PK.
Very (very) low frequencies (ELF)
Op onze repeater is meestal niet veel anders te horen dan gebabbel van wat lokale amateurs over rugklachten, computerproblemen en andere triviale zaken. Maar onlangs volgde ik een bijzonder interessante verbinding tussen PA0LOS (VK4BVY), Louis en PA0GEW, Gerrit. OM Louis woont in Australië en was op bezoek in zijn geboorteplaats Hengelo. Gerrit vertelde hem uitvoerig over zijn experimenten om uitzonderlijk lage frequenties (ELF = Extreme Low Frequencies) te ontvangen, frequenties waarop men tot voor kort dacht dat elektromagnetische uitstraling onmogelijk was, lager dan 50 Hz. Fenomenen als de “Schumann resonance” veroorzaakt door bliksemontladingen (8 Hz), Duitse spoorwegleidingen met draaistroom op 16 Hz en de natuurlijke frequenties van het hersenritme (8 – 12 Hz) passeerden de revue. Met een antenne in de vorm van een soort Teslaspoel met 2500 windingen op een koker van 40 cm doorsnede en een zelfgemaakt computerprogramma werden door deze bijzondere signalen ontvangen. Internet geeft een schat van informatie over de Schumann resonantie. Het was Nikola Tesla die honderd jaar geleden tijdens experimenten met kunstbliksem kon vaststellen dat de bliksem ook radiogolven produceerde. Door de zeer lage frequentie konden deze golven in de aarde doordringen en zo ontdekte Tesla de natuurlijke resonantiefrequentie van de aarde. Helaas was hij zijn tijd ver vooruit en niemand nam zijn ontdekking serieus.
Een halve eeuw later in 1952 voorspelde de Duitse natuurkundige Schumann dat er in de aardse atmosfeer staande golven zijn, binnen het gebied tussen het aardoppervlak en de ionosfeer. Dit gebied werkt als een soort golfpijp, waarin elektromagnetische golven van lage frequentie zich onbelemmerd kunnen voortplanten. Latere metingen van Schumann in 1954 toonden aan dat deze radiogolven inderdaad aanwezig zijn, met een frequentie van 7,83 Hz. De radiogolven worden opgewekt door ontelbare bliksemontladingen die continue in de atmosfeer plaatsvinden.
Een mooi onderwerp voor een lezing!

Graag tot een volgende keer!

73,

Hans, PA0HRM

